

青岛开发区率先免除义务教育学段作业本费

娃娃写作业 政府买本子

本报11月11日讯(记者 于健) 学生家中写作业,政府掏钱买本子。今年下半年,随着青岛大幅提高并统一城乡义务教育公办学校公用经费标准,青岛开发区政府每年投入85万元,在全市率先为3.8万名义务教育阶段学生免除作业本费,娃娃上学再减负。

11日,记者从青岛市开发区教体局了解到,近几年,岛

城义务教育阶段中小学生相继取消了学费、杂费以及农村中小学生的书本费,但在城市,孩子们的书本费可作业本费还是照常交。今年秋季开学,青岛每年新增近3亿元财政投入,大幅提高并统一城乡义务教育公办学校公用经费标准。办学公用经费提高后,在学生冬季取暖费、体检费等5项费用免除的基础上,开发区政府将免除的

费用扩大到减免作业本费与农村小学学生的校服费,以给孩子们进一步减负。

根据省教育厅相关规定及青岛市有关规定,各年级作业本收费每年标准为小学1—2年级学生15元,3—6年级20元,7—9年级30元。按照目前收费标准,开发区每年可为义务教育阶段3.8万多名学生减免作业本费85万元左右。同时投入41万元解决农村小

学学生的校服费。

为义务教育阶段学生免除作业本费,上海、江苏等地已经相继实行,但在青岛十二区市,开发区率先迈出第一步。减免费用后统一配发的作业本是由青岛市教育局统一招标采购的新功能新概念作业本。新功能新概念作业本在装订、油墨、用纸等方面最大化使用环保材料,同时突出了教育功能和实用功能。

青岛职业病患者
尘肺病超半数

本报11月11日讯(记者 崇真) 根据卫生部召开全国职业病防治工作座谈会的消息,我国已进入职业病高发期和矛盾凸显期。记者从青岛市卫生局卫生监督局获悉,目前,青岛的职业病发病也呈上升趋势,其中尘肺和职业中毒占了大部分。

记者了解到,近几年来,青岛市每年诊断职业病病例近百人,其中尘肺病约占到五成以上,其次为职业中毒,约占20%-30%。分析原因,主要有两个方面:一是部分企业对职业病防治工作不重视,工作场所劳动条件恶劣,防护措施和设施不到位;二是农民工的流动性大、自我保护意识不够,在作业过程中缺乏必要的防护。

目前,青岛市有职业病危害的企业约有3050家。执法人员提醒市民,如果发现用人单位有违反《职业病防治法》的行为,如:未按规定组织劳动者进行职业健康检查、签订劳动合同时未将职业病危害情况如实告知劳动者、未给劳动者配备个人防护用品等,均可拨打卫生举报电话8578811举报。

青岛国际科技合作园
落户高新区

本报11月11日讯(记者 张榕博) 记者11日在“2010年中国青岛产学研合作洽谈会”上获悉,由中国科学院和青岛市共同筹建的青岛国际科技合作园正式揭牌,中科院软件所青岛研发基地成为首家人驻园区的企业。据介绍,该园区在引进项目达到一定数量后,将在高新区规划建设独立的青岛国际科技合作园园区。

据介绍,青岛国际科技合作园选址在青岛高新区胶州湾北部园区,以高新区现有的创业中心、企业加速器、大学科技园、科技专家公寓等为载体,未来将作为青岛市与国外科技合作的重要载体,将主要用于引进国外高新技术项目、高层次人才团队、高端研发机构以及我市企业或研究机构引进的国外高新技术合作项目,并通过开展科技合作,与国外有关组织或机构共建国际科技产业园。

爱心扶手
暖人心

近日,随着天气渐冷,不少乘客对公交车上的铁扶手产生“畏惧”心理,为给乘客提供舒适的乘车环境,青岛公交巴士公司212路线的党员驾驶员张虹庆在公交车内的把手上安装了暖扶手,在寒冬里给乘客带来了温暖,受到了乘客的欢迎。

本报通讯员 张鹏 本报记者 赵波 摄影报道